LEXIQUE – CYCLE 3
Objet naturel : Objet que l’on trouve dans la nature
Objet technique : C’est un objet naturel transformé par les êtres vivants (Homme, singe etc.)
Besoin : C’est la manifestation d’un manque
Fonction d’usage : Elle répond à la question « A quoi ça sert ? ». Elle commence par un verbe à l’infinitif.  Note : la fonction d’usage est la même quelque soit les utilisateurs, ses désirs, ses goûts. 
Fonction d’estime : Elle exprime ce qui doit être fait dans un objet technique pour plaire à l’utilisateur. Elle commence par un verbe à l’infinitif. Note : La fonction d’estime est différente d’un utilisateur à un autre. 
Fonction technique : Elle exprime ce qui doit être fait dans un objet technique pour qu’il fonctionne. Elle commence par un verbe à l’infinitif.
Solution technique : Elle répond concrètement à une fonction technique ou à une fonction d’estime.
 Invention : C’est la création d’un nouvel objet technique
Innovation : C’est l’amélioration d’un principe technique sur un objet technique
Matériau(x) : C’est une substance que l’être humain transforme pour en faire des objets techniques. Note : Attention à ne pas confondre avec matériel(s) qui désigne les outils. 
Famille de matériaux : Il existe trois familles de matériaux : métalliques, céramiques et organiques. Note : Attention certains matériaux sont amenés à disparaître. 
Valorisation : On peut valoriser un matériau grâce à la valorisation énergétique (incinération) ou grâce à la valorisation matière (recyclage et réutilisation).
Recyclage : C’est un procédé de traitement des déchets qui permet de réutiliser les matériaux d’un objet technique (exemple : stylo B2P).

Schéma : C’est une représentation codifiée des fonctions et de la structure d’un objet technique (avec des symboles normalisés).
Croquis : C’est une représentation simplifiée mais exacte d’un objet technique.
Maquette : C’est une représentation réelle permettant de visualiser le rendu d’un objet technique.
Prototype : C’est le premier exemplaire d’un objet technique.
Contraintes : Ce sont des caractéristiques imposées à un objet technique.

ENT : Espace Numérique de Travail. Pour notre collège, il s’agit de ItsLearning. 
Propriété : C’est une caractéristique pour juger la performance d’un matériau. Note : Pour mettre en évidence les propriétés des matériaux, il faut réaliser des expériences. 
Mouvement rectiligne : C’est un mouvement de translation qui décrit une droite (exemple : un ascenseur)
Mouvement circulaire : C’est un mouvement de rotation qui décrit une courbe (exemple : une porte).
Energie : L’énergie est la capacité à produire une action. (L’énergie ne se voit pas mais nous en percevons le résultat : mouvement, émission de chaleur, émission de lumière...)

Source d’énergie : c’est l’ensemble des phénomènes naturels (vent, soleil, etc) et des matières premières (plantes, pétrole, charbon, etc) qui permettent de produire de l’énergie.
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Source d’énergie renouvelable : C’est une source d’énergie qui se reconstitue plus vite qu’elle n’est utilisée. Elles sont plutôt respectueuses de l’environnement.
Source d’énergie non renouvelable : C’est une source d’énergie qui est épuisable (qui est amenée à disparaître). Le pétrole, le gaz et le charbon augmente l’effet de serre par le dégagement de CO2 lors de leur combustion. L’uranium est dangereux pour l’environnement (Tchernobyl en 1987 et Fukushima en 2011).

Information logique : C’est une information qui possède 2 valeurs (oui ou non, 0 ou 1).
Signal : Tout signe (son, lumière etc.) qui sert à donner une information. Exemple : alarme, feu tricolore, barrière.
